

宝鸡市金台区入选 “2023中国市辖区旅游竞争力百强区”名单

阳光讯(记者 张伟文/图)11月26日2023全国县域旅游高质量发展交流会在湖北省钟祥市召开。本次会议以“赋力县域旅游·赋能乡村振兴”为主题,相关部委、研究机构、行业组织的领导专家,以及全国各地旅游强县、强区和文旅企业代表200余人参加会议。

宝鸡市金台区是宝鸡市唯一入围的市辖区。扶风县入围“2023中国县域旅游综合竞争力百强县区”,西安市碑林区、莲湖区、雁塔区、长安区和宝鸡市金台区入选“2023中国市辖区旅游竞争力百强区”名单。同时,陕西省华阴市、眉县、凤县、蓝田县入选“2023中国县域旅游发展潜力百强县市”名单。

会上,竞争力智库秘书长朱金钢,农业农村部市场与信息化司原一级巡视员陈萍分别致辞,钟祥市委副书记、市长杨孟富介绍了钟祥市旅游发展情况及相关经验做法;国家发展改革委市场与价格研究所所长杨宜勇,北京第二外国语学院教授、



首都文化和旅游发展研究院执行院长厉新建,文化和旅游部中国旅游研究院产业研究所所长杨宏浩等专家学者分别作主题发言。

会上,竞争力智库秘书长朱金钢发布了《中国县域旅游竞争力报告2023》(以下简称《报告》),《报告》认为,旅游业兼顾社会效益、经济效益、生态效益,是“绿水青山”转变为“金山银山”的重要通道、推动区域

经济高质量发展的重要产业。我国县域拥有山清水秀的生态环境、神奇壮丽的自然风景、各具特色的文化景观,旅游开发前景广阔。县域旅游业已成为壮大县域经济、推动乡村振兴的重要抓手。同时,《报告》揭晓了2023中国旅游百强县市、2023中国旅游潜力百强县市、2023中国旅游百强区,陕西省宝鸡市金台区上榜中国旅游百强区。

发展庭院经济 创造属于自己的美好生活

——记安康市汉阴县城关镇五一村五组郭延刚夫妇



伴随着清晨的阵阵鸡鸣声,家住安康市汉阴县城关镇五一村五组的郭延刚夫妇都会准时起床,开启辛勤劳作的一天。准备鸡食、配牛饲料、下地收甘蔗……郭延刚夫妇享受着劳动带来的快乐,创造着属于自己的美好生活。

记者 李孝华 通讯员 张辉文/图

“人生离不开劳动,人越勤快,身体越好。今年种养的东西有点多,虽然每天忙忙碌碌,但是付出也有回报,烤的甘蔗酒每天要卖几百斤,马上又要出栏两头牛,算下来这个月得有四五万块钱的收入,我们夫妻俩能把日子过好……”郭延刚用简单而朴实的话概括了自己对生活的理解。

60多岁的郭延刚与自己的几亩土地打了几十年交道,多年来也没能从地里“刨”出多少收入。2020年开始,在人大代表吴大刚的建议下,郭延刚筹资3万元办起了家庭农场,通过调整产业结构,将4亩多地按照1亩甘蔗、3亩稻油轮作种植,承包小鱼塘养鱼、购买2头种牛养殖,2022年,家庭

农场实现净收入8万余元。今年3月,郭延刚按照庭院经济发展模式对家庭农场进行升级,增加了烤酒、土鸡蛋、小菜园等项目,不仅增加了收入,庭院也规划得更加干净整洁。

左邻右舍有意愿发展庭院经济的,郭延刚夫妻二人经常给予指导,而邻里乡亲也喜欢到郭延刚家里串门子,学习种植和养殖技能。

“刚走到你家门口,我们就闻到了酒香。”“来,你们来得正是时候,尝尝我烤的甘蔗酒。”郭延刚告诉前来串门的邻居,今年甘蔗酒能烤4000多斤,烤出的酒自然发酵,味道香醇,很好卖,搞“种植+酿酒”是个增收好路子,明年可以带着邻里一起发展这个产业,让大家一起在家门口就业增收。

“过去家里条件不好,我和老伴也时常患病,这几年通过村‘两委’和人大代表的帮扶和左邻右舍的支持,家里的收入稳定了,我们的生活条件也越来越好了,我们很满足。现在我觉得,能多动一下就多动一下,靠自己的双手创造美好的生活……”提起近年来生活的变化,郭延刚侃侃而谈。

冬日暖阳下,郭延刚家门口的香橼像大红灯笼般挂满枝头,夫妻二人烤出的酒香弥漫着庭院。致富的成果并非一朝一夕,虽然每天都忙忙碌碌,但夫妻二人的脸上始终绽放着幸福的笑容,老两口用勤劳的双手诠释着新时期有思想、有主见、有作为的农民形象,用勤奋实干编织了普通农民的幸福梦。

白河县公安局交通警察大队联合社区志愿者开展交通安全宣传活动

阳光讯(记者 奚钦 通讯员 何毓婷 罗浩)11月27日,白河县公安局交通警察大队联合社区志愿者组织开展交通安全宣传教育活动。

民警与社区志愿者们向群众发放交通安全宣传资料,让大家认识酒后驾驶、驾乘机动车不系安全带和骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔等交通违法行为的危害,告诫大家摒弃交通陋习,遵章守法,安全出行,倡导居民争做文明、遵规、守法的交通参与者。

形式多样的宣传活动,增加了群众对交通安全知识的了解,提升了居民的交通安全意识和自我安全防范意识,从源头上预防和减少道路交通事故的发生。

宝鸡市凤县公安局黄牛铺派出所民警成功救助一名山中迷路被困群众

阳光讯(记者 张伟 通讯员 余映川 王波)11月27日10时许,宝鸡市凤县公安局黄牛铺派出所接指挥中心转警称:一名群众在辖区庙王山迷路被困。值班民警刘智全带领辅警徐耀第一时间赶赴现场救援,同时与报警人董某取得联系确保其安全,民警获取报警人大致位置后,叮嘱其保存体力,留在原地等候救援。民警找来当地向导后便迅速进山开展救援。民警与向导反复确认上山路线,经过五个多小时的艰难搜寻,终于在茫茫大山之中找到董某,并将其安全带下山。

经了解,迷路者董某为宝鸡市某技校学生,其一行三人于11月26日晚驾驶摩托车到凤县庙王山观看日出,11月27日下山途中因山路积雪,董某自行沿小路下山,后与同伴失去联系并在山中迷路被困。

汉滨区第三人民医院获国家胸痛中心授牌



阳光讯(记者 向博 通讯员 汪成方文/图)11月25日,中国心血管健康大会暨胸痛中心授牌仪式在北京国家会议中心举行。大会上,汉滨区第三人民医院被正式授予国家胸痛中心(基层版)牌匾。

汉滨区第三人民医院自2021年6月正式启动胸痛中心建设,通过整合院前急救系统和院内绿色通道,建立和完善了一系列制度,优化了急性胸痛患者诊疗流程等,最终顺利通过2023年度第一批国家级胸痛中心认证。

此次授牌标志着汉滨区第三人民医院胸痛中心正式成为了国家级基层版胸痛中心,这是中国胸痛中心联盟对汉滨区第三人民医院胸痛中心工作的肯定。